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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

CRITERE D’EVALUATION : Le sens des fleches estcorrect..........ooveveri e, 5 points

CRITERE D’EVALUATION : L'identification estcorrecte..............ooooi i 10 points
La fonction est décrite avec précision ............c....o.eee 10 points
Reperes Noms Fonction
1 Echangeur FF/Eau Evaporateur ou condenseur selon la saison
2 Manometres Permettent la mesure des pressions et par la le réglage du débit d’eau
3 Robinets d’arrét Permettent I'isolement de portion de circuit pour opération de
maintenance
4 Soupape de sécurité Evaporateur ou condenseur selon la saison
5 Vase d’expansion Permet la libre dilatation du fluide caloporteur
. : ’é i loport incr
6 Pompes de circulation Apportent I'énergie au caloporteur permettant de vaincre les pertes de
charge
7 Filtre Retiens les impuretés résultant du montage p.ex
8 Vanne de réglage Permet I'adaptation de la pompe au réseau hydraulique
9 Purgeur Permet I'évacuation de I'air piégé dans le circuit
10 Antivibratiles ou raccords flexibles gx?:suent les vibrations afin d’éviter les fuites et la transmission des
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

CRITERE D’EVALUATION : Le calcul de la surface vitrée est juste... . R 5 points
Calcul de la surface totale vitrée : A1 = 3x 1,50 x 1, 80 = 8 1m?

CRITERE D’EVALUATION : Le calcul de la surface au sol estjuste.......................... 5 points

Calcul de la surface au sol : A2 = (7,75 x 5,85) - [(7,75 - 5,85) x (5,85 - 435)]
= 453375-[1,9x 1,5] = 453375-285

=42 4875 m*
CRITERE D’EVALUATION :
Le choix du vitrage est correct (DV) mais puisSance faUSSE. .......co.oovvvovire et e e 2 points
- Le choix de la surface est correct (Isol) mais puissance fausse .. ettt e e eee. 2 POINES
- I'orientation choisie est conforme au plan (E-S-O)mais pulssance fausse ............................... 2 points
- Le report des charges interne est conforme au descriptif mais puissance fausse....................... 2 points
- La puissance est correctement BValuée ................viiiit i e eeieeeeeaaeieaiveene e, 10 Points
SURFACES DE VITRAGES [m 3 SURFACE DE PLANCHER [m 7
02d6810‘12141618 10 5 ]
VRel L. IR WD (SN NG DS - i e CcNi
012345678910, 12 1808 7D &0 EEIEIEIL R IR
ol 12348 8TB P2 A e A S O L
cmhlrriteryeny S R U N SO By
&0 : - P BB

+£ O. Lesniewsnt ([COSTIC)

ABREVIATIONS BILAN
VRet : wirage rélléchissant : S1. store inteneur "CHARGES EXTERNE_S_; 4400 W W
\Abs : vitrage absorzant , DV : double vitrage courant P " (oes W
SV : simple vitrage courant [‘-c""'\lR"GE - 300 W__._=

Personaes x 150 I_GQQ W .,‘W

N-Ombre . vitrage Nord, ou & Fombre, ou stores exleneurs

Y

$-0 : wirage esl. sud ou ouesl PROCESS ) 450 W _w
i~ 12 : 12 surzce vilrée en plus de celle ensaleitice ; ;

1+ 1: 1 surace vitrée en pus de celle ensolerliee i TOTAL %[5750 \L\’]W

CNI . comble non iscle . ACHm | locaux woisins climatises
PCiim : plalend sous lccal slimalisé o
TTNI ; witure-terrasse non isolée | Isci : piafond isolé
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

a

CRITERE D’EVALUATION :

- Le choix de la cassette est faux mais conforme au résuitat de la question 5. ........................... 2 points
- Le ChOIX @St COMMEOL. .. ... oottt et e et et et e eee e e e ee e e een e 5 points
- Heo PINE WG (2Tub J hes : 7 ) hes =
oD ' ' 008 008 010> =016 D20 D04 008 010 020

Puissance fioid totale (1) KW 24 4 47 54 3.3 11 1.9 3.4 4 9
Puissange froid sensible (1) KW 19 3 3.8 48 5.4 3.6 15 3 3 12
Puissance eau chaude (2) KN 38 3.5 6,5 8.1 17 148 19 4.8 54 7
Puissance chauffage électrigue {3) KW 15 25 2.5 3 3 3
Debit d'air (GYAVPY] Is  185125-100 19413686 236-167-131 283203158 381253153 466-345-178{ 185125100 19413686 236157-131 458-315-178
Puissance absoibés {ventiateur + pompe) W 70 83 110 90 120 200 70 85 sl 200
Debit d'eau en froid Ifs 0115 0,191 0.224 0,282 0.3%5 0,526 (.08 0.18 0.19 0.43
Perte de charge 2n fioid kPa ) 12 20 19 14 25 9 12 20 25
Nivean pression sonare Gv {4) dBa 3 40 45 4 47 54 38 40 43 34
Hiveau pression sonare k1% (4) B4 28 32 39 ki 40 46 28 32 39 45
Neat pression sonore PY (4} [ii5) 21 21 34 25 29 33 21 21 34 33
Dimension caisson Lx 1 x H mn o—— STEXB 75208 ———e ——4- B25xE25x208 ———= —— S75p570x20R —e 8255825208
Paids caisson kg 19 20 20 41 43 40 19 20 20 45
Dimension gille Lx 1 x H mm — F272050 — —— G00x%80x30 ——e — T20x720530 ——e 950x960x30
Paids grile Ky 2,5 25 2.5 3 3 3 25 2.5 2.3 5 |

CRITERE D’EVALUATION :

- La désignation des contacts est correcte .. U B o o |51 (-
- Les indications des voyants sont conformes au cahler des charge e e e s e 3 POINES
- La commande des pompes estfonctlonnel....................................................................... 8 points

1 [ 3 [ = 1 719 {13013 15 477 3970 31} 33 35T 27 [ 3971 3517 33
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

CRITERE D’EVALUATION :

- La désighation du matériel est correcte .. . 4 points
- Les reférences sont conformes au cahier des charges ......................................................... 6.5 points
- Les repéres et quantités sont carrects .. PP © X - B e o114 |
Désignation Repére Référence constructeur Quantité

Relais thermique (0.5 pt) F1;F2(0.5 pt) LR2K0308 (1 pt) 2(1pd)

Contacteur (0.5 pt) KM1 ; KM2(0.5 pt) LC1D0O9P7 (1 pt) 2(1pd)
Sectionneur tetrapolaire Ql GK1ET (1 pt) 1 (0.5 pt)

Commutateur 2 OF (0,5 pt) - 51(0,5pt) - XB2MD12(1pt) - 1Qapd
Voyant blanc (0.5 pt) H1 (0.5 pt) XB4 BV41 (0.5 pt) 1 (0.5 pt)
Voyant vert (0.5 pt) H2;H3 (0.5 pt) XB4 BVv43 (0.5 pt) 2 (0.5 pt)
Bornes ivoire (0.5 pt) XC (0.5 pt) AB1vv235U (0.5 pt) 13 (0.5 pt)

Borne bleue (0.5 pt) XC12 (0.5 pt) AB1235UBL (0.5 pt) 1 (0.5 pt)
Cartouches fusible (0.5 pt) Sans Repere DF2 BNO400 (0,5pt) 3 (0.5 pt)

CRITERE D’EVALUATION :

Le couplage et sa désignation sont conformes... . PP 10 o o1 41
- Le couplage réalisé est faux mais conforme & la desngnatlon ................................................ 5 points
- Le couplage réalisé est faux mais correctement désigné... PP UOUPPURRY -3 o o101 (-3
- Les bornes sont correctement deSIgNEeS............oooivitiii it e e e e e 5 points

COUPLAGE : Etoile
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

CRITERE D’EVALUATION :

- Le raccordement coté contréleur et armoire sont corrects................... 10 points
- Seul le raccordement Coté CONrOIEUT @St COITEC. ... 5 points
- Seul le raccordement coté armoire esteormect...............coi e B points

CRITERE D’EVALUATION :

- Le débitest correct.......................... S e, B POINS
Débit d’'eau: 2 ( /s 1]

CRITERE D’EVALUATION :

- La réponse est juste mais non justifiée. S e, 2 POINES

- La réponse est juste et justifice. ............. .. 5 points

Le débit prévu est 7,2 [nP/h] soit 7,2.10% [I/h] ou 7.2.1 0°/3600 [I/s] ou 2 [I/s]
Le débit est donc correct
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

CRITERE D’EVALUATION :
- Les couleurs des canalisations sont conformes au fonctionnement décrit... ........................... 5 points

Basse pression

CRITERE D’EVALUATION :
- La position choisie est conforme au descriptif...................c..cooooieiiiiiiis e B points

i
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)¢ O
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Voir schéma page suivante
CRITERE D’EVALUATION :

- L'explication est juste et précise................ooooi i e e nen. 4 pOIDtS
- La position désignée est correcte..................cooii i et e, 3 POINES
- La justification de 'emplacement est JUSte... ..o 3 points

Permutation de deux phases sur l'alimentation du moteur du condenseur pour le fzire
tourner dans le bon sens. 7 emplacements sont possibles: Les compresseurs doivent
impérativement conserver leur sens !l

Voir schéma page suivante

CRITERE D’EVALUATION :
- L'identification est COmrecte. ...t e e ee .. 3 POINES
- La désignation du matériel est correcte...............coiii i e 2 points

Il s°'agit d’un sectionneur (ici le sectionneur général) QS101.

CRITERE D’EVALUATION :
- La réponse est juste mais non justifiée. ..................... .. 2 POINES
- La réponse est juste et JUSHIFIEE. .......coovviin i 5 points

Cet appareillage n'a pas de pouvoir de coupure, il doit donc étre manceuyrer 3 vide.

Voir schéma page suivante

CRITERE D’EVALUATION :
- La position désignée est Cormecte... ... e . 2 POINES
- Le nombre de mesure annonceé @St COMECL.............ooi it e, 3 points

3 mesures de tension a réaliser en sortie de Q5101 : L1-L2,L2-L3 et L1-1L3

CRITERE D’EVALUATION : ;

- L'ordre chronologique st COTrect............. ..o crtes cee i eee e .. D pOINS

- La désignation des étapes est Cormecte............co i e 5 points
2| Condamnation | |1 | Séparation 3| VAT 5| identification 4| Balisage
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE
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.. 12 points

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE
Les points sont correctement placés (2 points / PoiNtS).........oooeeeeeeeeees e

CRITERE D’EVALUATION :
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

CRITERE D’EVALUATION :
- La valeur numérique est exacte mais sans unité ou unité fausse............ ........................... 1 points
- La valeur numérique et I'unité Sont eXactes.................oov it e, 3 points

@, = qvx pxcpx A =18x1x4,18x(13—-8) = 37,62 kW

CRITERE D’EVALUATION :

- Les deux points sont correctement placés......................cccco i iiii i e ... 4 pOINtS
- Un seul point est correctement place...... ..., 2 points
- Le sens de I'évolution estcorrect..................c.ooociiiii e 1 pOIDtS
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fFatn - 101 32 0Fa}

Enthalpie: kifkg dry 2ir
Yulume Specifique: m3jip 2ir sec

B.E.P. Techniques du froid et du conditionnement d'air CORRIGE [ Session 2006 l EP1 | Page 11/12




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

CRITERE D’EVALUATION :

- Les relevés sont conformes (0.5 points/valeur)

................................................................. 5 points

Points ’T‘empérature séche Hygrométrie Teneur en eau JE?thalpie Volume massique
en [°C] en [%] enfg. kgas”] en [kd. kg,;‘] en [m*kg,.]
Entrée (E) 25 45 9 47,5 0,829
Sortie (S) 16 60 7 34 858
CRITERE D’EVALUATION :
- La justification estcorrecte ......................ooooiiii ... 2.5 poOINtS
- La réponse @St COMECEe...............ooiiiiiiiic it e e e e .. 2.5 POINES

1] y a nécessité de prévoir un dispositif délimination des condensats car la batterie
est une batterie condensante (déshumidification de 9 g,,,zo d 7 g par kg dair au

passage de la batterie)

CRITERE D’EVALUATION :
- La valeur numérique de la puissance est correcte mais sans unité ou unité fausse

- La réponse est correcte (valeur numérique et unité)

o= qmazrxAh——x(hS hE) = —"——x(47.5-34)=3.305 kW
v 0,829

0,203

b

........ 2 points
...................................................... 5 points
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